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СЕКЦІЯ 2. ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ПУБЛІЧНОГО 

УПРАВЛІННЯ В КОНТЕКСТІ ВИКЛИКІВ СЬОГОДЕННЯ 
 

Герасименко М.О., здобувач вищої освіти ОС «бакалавр» 

за спеціальністю D3 «Менеджмент», РДГУ 

Поліщук О.Ю., к.е.н., доцент кафедри документальних 

комунікацій та менеджменту, РДГУ 

 

ВПЛИВ ВОЄННИХ ДІЙ НА ФІНАНСОВУ СИСТЕМУ УКРАЇНИ: 

ТЕНДЕНЦІЇ, РИЗИКИ, СТАБІЛІЗАЦІЙНІ ЗАХОДИ 

 

Початок повномасштабної війни Росії проти України спричинив 

найглибшу фінансову кризу в історії незалежної держави. Воєнні дії 
радикально змінили структуру бюджетних пріоритетів, зруйнували частину 

фінансової інфраструктури, призвели до скорочення ВВП та масштабних 

валютних коливань [6, с. 5-6]. Проте, попри безпрецедентні виклики, банківська 

система зберегла керованість, а держава забезпечила виконання основних 

бюджетних зобов’язань [7, с. 8-10]. 

Фінансова система України нині є центральним елементом державної 
стійкості. За умов війни традиційні інструменти стабілізації втрачають 

ефективність, а бюджетна політика змушена балансувати між фіскальною 

дисципліною і необхідністю виживання держави [1, с. 2]. Дослідження впливу 

воєнних дій на фінансову систему є ключовим для розуміння трансформації 
економічних процесів і пошуку ефективних шляхів відновлення після 

завершення бойових дій [3, с. 3]. 

Воєнна економіка України характеризується переорієнтацією ресурсів на 

оборонно-безпековий сектор. У 2024 році понад половину державного бюджету 

становили видатки на сектор безпеки та оборони [4]. Така концентрація 

ресурсів має подвійний ефект: вона забезпечує стійкість фронту, але водночас 

створює дисбаланс у фінансуванні соціальної, медичної та освітньої сфер. 

Значна частина дефіциту бюджету покривається за рахунок зовнішньої 
фінансової допомоги, обсяг якої перевищив 40 млрд доларів США у 2024 році 
[2]. Це свідчить про високий рівень міжнародної довіри, але також формує нову 

боргову залежність, що впливатиме на післявоєнну фінансову політику. 

Банківська система продемонструвала надзвичайну адаптивність. 

Регуляторні послаблення НБУ, мораторій на виведення капіталу, підтримка 

ліквідності та стабілізація валютного ринку дозволили уникнути паніки й 

втрати довіри населення [6, с. 12-13]. Поступово відновлюється кредитна 

активність, зростає частка цифрових транзакцій, розвиваються механізми 

безготівкових розрахунків навіть у прифронтових регіонах [7, с. 22]. 

Серед ключових ризиків варто відзначити фіскальні (перевищення 

державного боргу, зростання дефіциту), кредитні (високий рівень неповернення 

позик у зонах бойових дій), валютні (тиск на гривню через імпорт озброєння) та 

кіберризики (різке зростання атак на фінансову інфраструктуру) [3, с. 9]. 
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У відповідь держава впроваджує комплекс стабілізаційних заходів. На 

коротку перспективу – це забезпечення безперервності бюджетних виплат і 
контроль над інфляцією. У середньостроковому вимірі – розвиток системи 

страхування воєнних ризиків, залучення приватного капіталу до відновлення 

інфраструктури, реструктуризація державного боргу. На довгострокову 

перспективу – модернізація фінансових інститутів, перехід до інноваційних 

механізмів фінансування оборони та інтеграція у європейський фінансовий 

простір [5]. 

Воєнні дії перетворили фінансову систему України на основу 

економічного виживання держави. Вона стала інструментом не лише 

фінансування війни, а й збереження соціальної стабільності. Головним 

досягненням можна вважати те, що держава не допустила колапсу фінансового 

сектору, незважаючи на безпрецедентні ризики. Війна показала, що українська 

фінансова система є здатною до глибокої адаптації та саморегуляції навіть за 

умов шокового навантаження. 

У перспективі післявоєнного розвитку Україна повинна побудувати 

модель фінансової безпеки, засновану на прозорості, диверсифікації джерел 

доходів і зміцненні національного фінансового суверенітету. Пріоритетними 

напрямами мають стати: цифровізація фінансових процесів, створення фондів 

цільового відновлення, розвиток внутрішнього ринку капіталу, розширення 

фінансової грамотності населення та впровадження системи управління 

ризиками за стандартами ЄС. Саме поєднання стабільної грошово-кредитної 

політики, активної співпраці з міжнародними партнерами та внутрішніх реформ 

створить основу для фінансової незалежності й стійкого відновлення 

української економіки. 
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